

红色读书月读书

体会总结

周 斌

世界是丰富多彩的，知识与信息是不断更新的，作为共产党人要养成一种好读书的习惯，不断学习变化着的知识与信息，特别要学习有关国家发展思想与理念的著作和文章，因为中国共产党作为执政党，它的思想与方针是决定国家的发展、人民的幸福的，具有重要的指引意义。如果不学习，如果只顾埋头苦干，不能抬头看路，发展就没有了方向，社会就会动荡，人民没有幸福生活可言。前苏联的历史就给了我们非常惨痛的教训。近来，我们搞以“好读书、读好书、善读书”为主题的红色读书月活动，非常及时，非常重要。学习了几部经典著作与几篇好文章后，我对关乎国家发展、社会安宁的大方向问题，又有了进一步认识，我的思想与客观真理的距离进一步拉近了。现将几点体会总结如下：

一、不仅要“埋头苦干”，还要“抬头看路”

一直以来总是抱着这样一个观念：自己算是高级知识分子了，经常关注国家发展大计新闻，红色经典著作也读了不少，有了一定水准的理论素养，应该是够用了。经过本次读书用的深入学习，发现自己的这种观念应该更新了：在自以为理论水平够用的情况下，只顾“埋头苦干”，做好自己一份本职工作就可以了的想法是不正确的，因为我们每一个共产党人都要认真地不断地学习与研究在国家与社会发展过程中出现的关乎大方针大方向的理论课题，就是要“抬头看路”。试想，作为共产党人，你不关心，我不关心，大家都不“抬头看路”，那么，我们的发展方向肯定会出现这样或那样的问题。

方向问题是发展过程中最重要的问题。因此，多读书、读好书和善读书，学习与研究红色经典论著，有着重要的现实意义。

这次认真学习了学校推荐的几份材料，如《六个为什么》《理论热点面对面》等，理论水平得到进一步提升，对于国家与社会发展的大方向、大战略问题有了更为清醒的认识，算是主动实施了“抬头看路”的动作，体会是经常实施这样的

动作，非常有利于本职工作的开展，非常有利于让自己加入到一个维护国家与社会发展方向的力量行列中去的。国家与社会发展是需要我们每一个共产党人能端正思想，然后统一思想，才能保持正确的发展方向。

二、“善读书”的一个要义：定要把经典理论与发展实践结合起来理解

这次安排学习的材料，其内容的核心要旨是要让我们每位党员同志能把思想统一到正确的方向上来。这样的学习是非常必要的，因为，随着国家发展的形势变化，在政治、经济、文化、教育、社会等各领域出现许多新情况、新问题，人们在理解与解决这些问题的过程中，会出现分歧，出现争论，进而出现在大原则、大方向问题上的动摇。

“六大为什么”，就是将指导国家发展的主要理论与近年来我们国家与社会发展的新问题、新情况相结合，进行充分论证与阐述，好让每位党员同志进一步明确认识：在新时期新形势下，必须继续坚持马克思主义，必须坚持中国特色社会主义道路，必须坚持人民代表大会制度，必须坚持和完善我国社会主义基本经济制度，必须坚持改革开放，必须坚持中国共产党领导的多党合作制。

举一个例子。我们在理解国际经济领域出现的重大问题和典型现象时，要把我国社会主义基本经济制度的相关理论论述与指导原则与我国国情、世界经济局势紧密结合起来考虑，才能让自己的眼睛不被金融危机所蒙蔽，迷失方向。

这次的金融风暴，就给了我们每位共产党员一个深刻的启示：我们要更加坚定不移地坚持与完善我国社会主义基本经济制度。这次金融危机以及我国应对危机的政策与成就，充分证明了我国社会主义基本经济制度的优越性，也揭示了资本主义基本经济制度存在的严重缺陷，充分表明了我们要进一步坚持与完善我国社会主义基本经济制度的必要性。在这样的事实面前，一段时间以来，社会上还在讨论要不要坚持我国社会主义基本经济制度或如何完善社会主义经济制度，认为发达国家的经济制度就是先进的，对我国经济制度心存疑虑的一些人来说，无

疑是最好的教材。我国成功应对金融危机的能力与策略，美国金融危机所暴露出来的国家经济秩序的问题，可以让曾经心存疑虑的人们更加清醒地认识到我国坚持公有制为主体，多种所有制经济共同发展的重要性与必要性。

我希望这样的学习活动可以在全党范围甚至在全国范围经常开展，不仅要调动全党同志读书的积极性，还要调动全国人民读书的积极性。只有这样，我们的发展才不会走弯路，我们发展的速度才会很快，我们才能更早地赶上发达国家的发展水平，我们才能早日实现国富民强，社会和谐。